

Matičari si museli zobrať pôžičku. Mená všetkých štedrých “darcov” neprezradia

Dnes 09:58 [Ladislav Bariak](#)

BRATISLAVA - Matica Slovenská. Pre niektorých hrdá nositeľka kultúrnych hodnôt Slovákov, podľa kritikov viac než kontroverzná inštitúcia, ktorá sa spreneverila svojim hodnotám. Bez ohľadu na to, zdá sa, že jej hospodárenie je v poriadnych ťažkostiach.



Matica Slovenská si musela požičať 76-tisíc eur. Požičal jej aj šéf Marián Tkáč.

Zdroj: TASR/Štefan Puškáš

Za posledné týždne si totiž musela zobrať viacero pôžičiek. Nejde pritom o žiadne drobné, ale o sumu 76-tisíc eur. Dvadsaťtisíc eur z tejto sumy jej pritom poskytol samotný predseda Marián Tkáč.

“Finančné prostriedky boli v januári použité na vyplatenie miezd zamestnancom. Vo februári boli použité na úhradu nákladov súvisiacich s prevádzkou pracovísk,” povedala riaditeľka Informačného ústredia Matice Slovenskej Dagmar Matiašková Ferencová pre Aktuálne.sk.

Dôvodom, prečo vedenie tejto inštitúcie muselo siahnuť po takomto neštandardnom riešení je podľa nej oneskorená refundácia platieb z eurofondov v rámci realizácie projektu Digitálny archív Matice Slovenskej.

Tým údajne z jej rozpočtu v januári vypadli rozpočtové príjmy, s ktorými počítala.

“Z toho dôvodu boli MS poskytnuté krátkodobé bezúročné pôžičky, väčšinou od súkromných osôb,” poznamenala riaditeľka Informačného ústredia Matice Slovenskej pre Aktuálne.sk.

Zaujímavé pritom je, že v jednom z prípadov nezverejnila, ktorý štedrý “darca” jej poskytol pôžičku 16-tisíc eur. Zákon podľa Matiaškovej Ferencovej pritom porušený nebol.

“Šesťnásťtisíc eur požičala Matici slovenskej súkromná osoba. Podmienky zmluvy sú známe, zachovali sme len dôvernosť údajov,” dodala pre Aktuálne.sk.

Dosah na tieto rozhodnutia vedenia Matice pritom nemá ani ministerstvo kultúry. To môže kontrolovať len tie finančné prostriedky, ktoré idú na jej činnosť zo štátneho rozpočtu.

Ladislav Bariak

Zdroj : http://aktualne.atlas.sk/maticiari-si-museli-zobrat-pozicku-mena-vsetkych-stedrych-darcov-nepreznadi/slovensko/spolocnost/?utm_source=aktualne03&utm_medium=centrum&utm_campaign=hp